



# НАШ НАШ

# Октябрьский РАЙОН

Сайт Администрации района:  
www.octadmin.ru, октябрьскийрайон.рф

№ 2 (49) 16.05.2011



## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с 66-й годовщиной  
Великой Победы!

В историю нашей страны день 9 мая 1945 года вошел победным салютом, всеобщим ликованием и слезами радости — закончилась самая жестокая война в истории нашей страны и в истории человечества. Война, ставшая священной для всего многонационального советского народа.

9 мая сорок пятого года — это самое радостное событие в жизни участников Отечественной войны, в жизни тружеников тыла, в жизни всех, кто свято и непоколебимо верил в нашу Победу. Этот праздник связывает узам славы военное поколение с теми, кто родился после войны, кто своей жизнью, возможностью учиться, мирно трудиться, счастьем растить своих детей обязан ветеранам.

Каждый год в преддверии 9 мая мы чествуем своих ветеранов на площади Обороны, которая становится местом встречи поколений. Именно с этой площади в годы Великой Отечественной войны уходили свердловчане на фронт. Помимо главного торжества 9 мая митинги пройдут возле мемориальных комплексов в отдаленных микрорайонах. Уверен, что каждую годовщину Победы можно и нужно праздновать как юбилейную дату. Отдадим дань уважения и любви родным и близким нам людям, с честью прошедшим через военные испытания.

Все мы в этот праздник ощущаем себя причастными к великому событию, ощущаем гордость за свой народ, его историю. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям, к новым подвигам, достойным славы наших дедов и отцов.

С праздником! С Днем Победы! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия, тепла, любви и заботы близких! Мира вашим семьям и вашему дому.

Благодарю всех, кто откликнулся и принял участие в наведении чистоты и порядка в районе в преддверии Дня Победы. Субботник, прошедший 30 апреля, стал массовым по количеству участников и масштабным по объемам. Многие предприятия, организации района активно участвовали в уборке, благоустройстве и озеленении прилегающих территорий. Вместе с вами мы сделали наш родной Октябрьский район еще более красивым и цветущим!

Глава Администрации Октябрьского района Валерий СТРОШКОВ.



## ОТСЮДА УХОДИЛИ НА ВОЙНУ. СЮДА ПРИХОДЯТ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Ровно минуту на площади Обороны, в самом сердце огромного Екатеринбурга, висела тишина. Почтительное молчание — дань памяти воинам, погибшим на полях сражений Великой Отечественной войны, и — часть программы традиционного митинга с возложением венков к мемориалу «Седой Урал». В этом году 5 мая всех жителей Октябрьского района и екатеринбуржцев, а также ветеранов и тружеников тыла, пригласили на площадь, откуда уходили на фронт наши земляки 70 лет назад.

По давней традиции торжественная часть митинга началась с внесения на площадь исторических знамен предприятий и учебных учреждений одной седьмой части города. Тем временем ведущий митинга рассказывал о значении каждого предприятия не только в мирное, но и в лихое военное время. Первыми поздравили всех гостей торжества официальные лица: руководители города и района, представители правительства Свердловской области.

Не смог пропустить одно из важных городских мероприятий и член Совета Федерации Федерального собрания РФ Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ:

— Екатеринбург, а в 40-е годы — Свердловск, внес мощный вклад в победу нашей страны над фашистской Германией: у нас производили все — от обмундирования до вооружения для Красной Армии. Горд я и тем, что несколько лет назад был задуман, а потом и благополучно реализован проект мемориального комплекса «Седой Урал». Но это не просто часть архитектуры уральской столицы, это — память: ведь именно отсюда наши предки уходили на фронт.

В числе тех сотен юношей и девушек была ветеран Великой Отечественной войны Серафима САЛЯЕВА. Она выступила после председателя городской Думы — главы Екатеринбурга Евгения ПОРУНОВА и главы администрации Екатеринбурга Александра ЯКОБА:

— Оглянитесь вокруг: вот эти большие яблони, что украшают площадь, мы посадили в

1941 году, перед тем как отправиться на фронт, — сказала Серафима Михайловна.

Тогда ей было 16. Но война, тяжелая служба медсестрой в составе Уральского добровольческого танкового корпуса заставили быстро повзрослеть. Может быть, поэтому Серафима Михайловна обратилась к молодежи с просьбой заботиться о старшем поколении и вспоминать о них не только в честь праздника, но и в обычные дни.

Следом за ветераном микрофон взял глава Администрации Октябрьского района Валерий СТРОШКОВ:

— Солдаты и офицеры Красной Армии прошли тысячи километров фронтовых дорог, отсчитали 1418 дней и ночей кровопролитной битвы с врагом, наполнив каждый час подвигами, героизмом, отвагой — таков был наш путь к Победе.

По окончании торжественной части ведущий пригласил всех возложить цветы к «Седому Уралу» в память о погибших. Следом за колонной солдат с венками воинам поклонились официальные гости, в числе которых были и главы администраций всех семи районов города, а потом в длинную очередь к памятнику выстроились ветераны Великой Отечественной войны, их под руку вели учащиеся школ Октябрьского района. От памятника шествие передвигалось клевой кухне: здесь военнотруженики одной из войсковых частей города варили солдатскую кашу.

### НАША СПРАВКА

Сегодня в Октябрьском районе проживает 400 участников Великой Отечественной войны, 3 840 тружеников тыла, 40 бывших узников концлагерей и гетто, 41 блокадник. Работают ветеранские организации: совет ветеранов Октябрьского района, совет ветеранов войск связи, совет ветеранов войны, труда и спорта.

## НОВЫЙ ДОМ В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

Улицы Краснолесья, Павла Шаманова, Вильгельма де Геннина недавно появились на карте города, но на них уже не по дням, а по часам растут новые многоэтажные дома. Изюминка в день продолжает пополняться и список будущих жителей. 25 марта в нем появились еще 4 новые фамилии.

В Администрации Октябрьского района прошло уже ставшее традиционным торжественное вручение договоров социального найма — документов, гарантирующих право проживания и дальнейшей приватизации квартиры, данной государством. В этот раз в кабинет главы районной Администрации Валерия СТРОШКОВА пригласили представителей старшего поколения — ветеранов, инвалидов и вдов ветеранов Великой Отечественной войны. Валерий Петрович пригласил гостей за огромный стол переговоров и, прежде чем приступить к главному, выразил свою благодарность:

— Хочу каждого из вас поблагодарить за те великие поступки и простые человеческие подвиги, которые вы совершали на фронтах и в тылу Великой Отечественной войны. Спасибо и за то, что подарили мир нам, вашим детям и внукам.

Каждому гостю вручили памятные подарки — цветы и сувениры, которые будут напоминать о старом доме — об Октябрьском районе. Ведь очень скоро нынешние «октябрята» станут жителями Ленинского района.

Павла НАЙДЕНОВА не могла скрыть свое волнение. Внимательно слушала начальника отдела по учету и распределению жилья администрации района Элеонору ГЕХТЕР, объясняющую правила заполнения документов. Аккуратно расписывалась в строке договора, на которую показывал Валерий Строшков (на снимке). Тем же путем проследовали и остальные: участники войны Сергей МАНУЧАРЯН и Григорий ВИЛИСОВ, инвалид Великой Отечественной войны Егор ЯСЕНКО. Все они получили квартиры (1- или 2-комнатную) в микрорайоне «Академический».

Ольга ЗЫРЯНОВА.





# ЧЕЛОВЕК КРЕПЧЕ БРОНИ

В канун Дня Победы мы навестили Леонида Степановича Падукова, единственного в Екатеринбурге Героя Советского Союза, жителя нашего славного Октябрьского района.

На его парадном кителе кроме Золотой Звезды еще семь орденов и 25 медалей. А в душе — грусть о том, что, увы, редеют ряды верных товарищей, а фальсификаторы истории стремятся принизить народный подвиг — и фронтовиков, и тружеников тыла.

Судьба самого Леонида Степановича неотделима от пути, пройденного страной. Он рано остался без родителей. Дед, Иван Осипович, знатный кузнец, привил мальчугану любовь к металлу, поэтому сразу после начальной школы он поступил в родном Кишерском районе Пермской области в профессионально-техническую школу, которую вскоре перевели в Суксун и преобразовали в техникум. Закончив его, получил направление в неблизкую Томскую область, где в 17 лет стал директором школы. Потом учительствовал на Кубани, а в 1939 году вернулся на родину и успешно сдал экзамены в Пермский педагогический институт. Но реализовать свою мечту о педагогике не смог: в октябре был призван в Красную армию. А в декабре все того же 1939-го — после принятия присяги — решает поступить в Свердловское пехотное училище.

Молодого лейтенанта хотели оставить в училище командиром взвода курсантов, но в мае 1941 года все же отправили в Казань —



Шеренга Героев на московском параде, 2000 год.

Л. Падуков - второй справа.

на курсы подготовки командиров танковых войск, где его и застало известие о начале войны.

Боевое крещение 202-я танковая бригада получила осенью 1942 года на Брянском фронте. Во время первой же атаки снаряд повредил гусеницу, экипаж Падукова быстро установил запаску и уже готов был продолжить бой, но командира настигли осколки разорвавшейся рядом мины. Всего же у Леонида Степановича за войну накопились четыре ранения и контузия. Однажды фаустпатрон пробил корму бронемашин, но застрял в моторе, так и не взорвавшись.

— В сражении без везения не обойтись, — резюмирует ветеран. — Во время боя ведь бояться некогда, но после него, когда мы рассматривали полученные

вмятины и пробоины, благодарили бога и броню, уберечьших от смерти.

Его первой боевой наградой стал орден Красной Звезды за участие в операции по добыче «тигра». Тогда эти тяжелые фашистские танки были редкостью и превосходили все наши машины. Два тридцатьчетверки, несмотря на яростный заградительный огонь противника, сумели добраться к поврежденной на нейтральной полосе громадине и взять ее на буксир. «Тигра» с огромным трудом дотащили до своих, где срочно сделали замесы брони, определили уязвимые места, так что артиллеристы и танкисты теперь знали, как его поразить.

Затем бригада участвовала в Мелитопольской операции,



Леонид Степанович Падуков, 1945 год.

где старший лейтенант Падуков впервые был представлен к награждению Золотой Звездой Героя Советского Союза. Передовой отряд тогда с боем сумел прорваться за Турецкий вал, но оказался в окружении, и офицер получил приказ пробиться к своим за подмогой. Что он и сделал, уничтожив по пути три орудия фашистов вместе с расчетами.

— Фашисты потратили 250 дней, чтобы овладеть Севастополем, а мы его освободили за месяц, — рассказывает Леонид Степанович и добавляет — а вот мою фамилию в штабе фронта из списков на Героя вычеркнули. Взамен получил орден Красного Знамени.

Справедливость восторжествовала в ходе боев летом 1944 года в Прибалтике, где 24-летний ка-

питан был уже командиром 2-го танкового батальона. Четверо суток его батальон противостоял 5-й танковой дивизии фашистов. 22 августа в критический момент Леонид Падуков занял место наводчика и меткими выстрелами подбил двух «тигров» и три самоходки. Прибывший на наблюдательный пункт бригады в разгар самых тяжелых боев командующий 1-м Прибалтийским фронтом генерал армии Иван Баграмян, оценив обстановку, приказал: «Представить Падукова к Герою!»

За другие бои в той же Прибалтике он, кстати, отмечен еще одной высокой, «полководческой», наградой — орденом Александра Невского.

После войны Леонид Степанович Падуков закончил Академию бронетанковых войск и артиллерии, командовал 347-м тяжелым танковым полком, был заместителем командира 57-й зенитно-ракетной бригады, той самой, что сбила 1 мая 1960 года самолет-шпион «Локхид У-2» Пауэрса. Довелось ему несколько раз общаться и с маршалом Победы — Георгием Константиновичем Жуковым.

Леонид Степанович Падуков и сегодня, несмотря на перенесенную в начале этого года операцию, бодр и энергичен. Увлекается игрой в шахматы и стихами — их у него уже три сборника, и это не считая четырех книг воспоминаний, последняя из которых под названием «Листая страницы жизни» вышла в 2010 году.

Владимир ГОЛУБЕВ.

## СТИХИ — О ВОЙНЕ

«Прощай, родная школа, / На фронт уходим скоро. / И в битве с врагом мы помним о том, / Что честь нашей школы несем». С этой песней с Площади Оборон Свердловска уходили на фронт 5 июня 1942 года вчерашние школьники, которым предстояло положить юность на защиту страны, города, района, своей Родины. Среди этих ребят был и Леонид Драпкин, которому тогда только что исполнилось семнадцать лет.

### БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

— Моя военная история и история моих одноклассников из школы № 13 началась в родном Октябрьском районе на Площади Оборон, откуда мы уходили на фронт, — рассказывает Леонид Яковлевич. — В тот день плакали все: матери, девчонки-одноклассницы и даже строгая директриса Мария Васильевна. Они плакали, а мы пели знаменитую песню «Вечер на рейде», в которой я переделал слова припева.

На поезде мы поехали в Челябинское военно-авиатехническое училище, где, прежде чем отправиться на фронт, обучались ремеслу механика.

Впервые я узнал, что такое война во время фронтовой стажировки, на аэродроме Рязинки, где позже произошло знаменитое сражение на Курской дуге. Как сейчас помню: нас обстреливали и бомбили каждый день. К бомбежкам потихоньку привыкли, а вот от обстрелов, гудения и воя немецких истребителей долго кровь в жилах стыла.

Именно в Рязинках впервые я попробовал крепкий алкогольный напиток «ликер шасси», который мы делали, перегоняя антифриз. В один котелок товарищи налили мне этого самого ликера, в другой — «воды». Выпил, как учили: глотнул — выдохнул; схватил второй котелок, а в нем — не вода, а тоже спирт. От ударной дозы алкоголя свалился с ног, но ни капли не расплескал. Наш инженер потом долго смеялся, говорил: «Наш парень!».

В то время после штурмовки немецких позиций наши самолеты «вставали в круг» и уходили за линию фронта под защиту зениток. Однажды при выполне-

нии очередного боевого задания у одного из штурмовиков закончился бензин, летчику пришлось выйти из «спасательного круга». Конечно, туда сразу ворвались немцы... Потеря избежать не удалось.

Командира корабля судили судом офицерской чести, на котором его разжаловали. Но не нужно было парню это звание, важнее — вернуть доверие товарищей. С тех пор он такие чудеса храбрости совершал! Рассказывали, что однажды, когда закончились снаряды, он выпустил шасси и ими бил немцев!

Двое его стрелков погибли, поэтому как-то раз он позвал меня вместе с собой на боевой вылет для глубокой разведки. Участь стрелков вообще была печальной: сиденья в кабине располагались таким образом, что они сидели спиной к летчику, и в случае аварии пилот всегда мог катапультироваться, а стрелка прижимало к сидению. Тем не менее я с большой радостью согласился, ведь это был мой первый в жизни боевой вылет. Разведка прошла гладко. Но, возвращаясь, мы внезапно заметили немецкий обоз: впереди около двадцати машин с пехотой, сзади — примерно сорок подвод с немецкими солдатами (противник, видимо, подтягивал резервы). А самое страшное, — в их числе были наши женщины! Тут командир прокричал: «Лешка, стреляй!». Как стрелять-то, там же наши? И я стал палить по лошадям. Немцы тут же разбежались, а русские женщины бросились к лошадям: жалко скотину. К счастью, именно поэтому никто из наших людей не пострадал. Таким был первый боевой вылет.

Затем мы снова вернулись в училище: пришла пора экзаменов. Но сдавать экзамены по штурмовику Ил-2 нам не пришлось. В то время создавалась стратегическая авиация дальнего действия, требовались механики на дальние бомбардировщики Ил-4. Нас стали снова переучивать. Так не терпелось на фронт, что октябрь 1943 года, когда я попал в знаменитый 20-й гвардейский Севастопольский полк дальней авиации, стал настоящим праздником. С того самого дня и до мая 1945 года я уже не покидал боевой части.

### ВОЕННЫЕ БУДНИ

За время службы мы бомбили Хельсинки, Будапешт, Бреслау, порт Нарвик и, наконец, Берлин.

Однажды в Польше у нас был перерыв, связанный с погодными условиями. И мы с ребятами решили посмотреть лагерь смерти Майданек. Ужасное впечатление: повсюду чувствовался трупный запах, ощущение, будто печи все еще дымят. Мы зашли на склад обуви. Смотрим — большой сапог нашего солдата, наверное, 46 размера. А рядом — детская красная туфелька, внутри которой написано «Paris». Новая совсем туфелька... Ну как после этого не бить немцев? После увиденного мы воевали с еще большим остервенением.

В мае 1945 года несколько дней отдыхали, когда поступил приказ немедленно готовить самолеты к вылету. Никто не понимал, в чем дело. Включили радию, а там на чешском языке: «Руда армада на помогу». Тут же машины вылетели в сторону столицы Чехословакии, чтобы бомбить проходы в Альпах. Так был разбит уже отступающий противник. Это был последний бой.

К счастью, за все военное время «мои» самолеты ни разу не возвращались с боевого задания, не выполнив его по техническим причинам. Однажды, когда мы базировались в аэропорте в районе города Луцка, мой самолет прилетел раньше остальных и почему-то сел поперек летного поля. Тогда я одним из первых прибежал к машине: «Неужели он вернулся из-за неисправности?!», — пронеслось в голове. Заглянул в кабину и увидел, что командиру стало плохо, из-за того что у него открылась старая рана. Как же я испугался, что по моей вине могла произойти техническая неисправность... Позже выяснилось, что в тот день экипаж выполнил боевое задание на «отлично».

### О ФРОНТОВОЙ ДРУЖБЕ

Мы бились не столько за свою жизнь, сколько за жизнь своих родных, за честь и достоинство нашей страны. Поэтому мы победили. Победили мы еще и потому, что у нас была изумительная фронтовая дружба. Своего командира, Героя Советского Союза Ивана Тимофеевича Гросула



Драпкин Леонид Яковлевич. Заслуженный деятель науки РФ, доктор юридических наук, профессор кафедры криминалистики, Почетный работник прокуратуры РФ.

я называл просто Иван Тимофеевич, а он меня — Леша (несмотря на то, что я был сержантом, а он — майором). Фронтовая дружба — это не панибратство, это четкое выполнение своих обязанностей.

О моих товарищах, которые уходили с Площади Оборон, и которых вернулось так мало, я написал стихотворение:

*Года идут, как с гор лавины,  
Но будут в памяти всегда  
Атаки, танки, бомбы, мины  
И наша Красная Звезда.*

*Шли в бой безудные мальчишки  
За нежность материнских рук,  
За непрочитанные книжки  
И нецелованных подруг.*

*Они погибли за свободу,  
За честь своей родной страны.  
Но вечно в памяти народа  
Останутся его сыны.*

*Мои друзья, мои подруги  
Сороковых далеких лет,  
Земля вращается по кругу,  
Земля вращается по кругу,  
Земля вращается по кругу  
На острие наших побед.*

Наталья ДАНИЛОВА.



# ДЕТСКИЙ ОТДЫХ ЛЕТОМ — НЕ ПРОБЛЕМА

Самая долгожданная пора всех мальчишек и девчонок — это, конечно же, лето. Ведь именно в эти месяцы можно забыть об учебе и насладиться веселыми солнечными деньками. О том, как продвигается подготовка к летнему оздоровительному сезону в нашем районе, рассказала Светлана Прилепина, заместитель главы Администрации Октябрьского района.

— Светлана Семеновна, расскажите, на каком этапе находится подготовка к летней оздоровительной компании?

— На данный момент сформирована районная межведомственная оздоровительная комиссия, во исполнение постановления Правительства Свердловской области и постановления главы Администрации города Екатеринбурга подписано Распоряжение главы Администрации Октябрьского района. Другими словами, нормативно-правовое обеспечение процесса летнего оздоровления детей сформировано.

Определена дислокация городских оздоровительных лагерей, их профиль. Традиционно во время летних каникул дети будут отдыхать в лагерях на базе общеобразовательных учреждений, ДЮСШ, клубов по месту жительства, дома детского творчества, в загородных лагерях и санаториях. В рамках плана работы оздоровительной комиссии была одобрена профильная направленность смен: санаторные, трудовые, спортивные (с организацией тренировочного процесса), творческие (например, на базе детской школы искусств № 1 на Синих Камнях). Мы поддержим юных математиков, экологов, поисковиков, туристов, волонтеров клиники, дружественной к молодежи (КДМ), другие молодежные объединения и инициативы. Главная задача для нас — подготовить все



лагеря к приему детей, создать безопасные и безусловно комфортные условия пребывания.

— Какие целевые программы были одобрены в этом году?

— Думаю, для начала стоит разъяснить, что по своему определению целевая программа представляет собой совокупность дополнительных мероприятий по детскому оздоровлению. В рамках традиционного оздоровительного лагеря дети посещают музеи, бассейн, зоопарк, ЦПКиО... Задачей целевых программ является создание и реализация дополнительного профиля. Например, учащиеся десятых классов на базе школ № 76 и 96 участвуют в военно-патриотических парашютно-десантных сборах, подопечные детского дома творчества в этом году поедут на областной фестиваль «Исследователей Земли», будет поддержана программа полевых сборов для юношей-допризывников, учащихся девятых классов. На базе школы № 97 (которая находится в микрорайоне УралНИИХСХоз и имеет подтвержденный статус сельской) существует производственная сельскохозяйственная бригада. Ежегодно ребята выращивают картофель, собственными сила-

ми его реализуют, вырученные средства идут на нужды учреждения. Более того, куда именно пойдут деньги, решает совет старшеклассников (разумеется, под нашим контролем).

Если вышеперечисленные профили носят сезонный характер, то трудовые лагеря районного отдела по трудоустройству подростков работают круглогодично. Летняя программа «Покорители космоса» предусматривает трудовую и досуговую деятельность в том числе для детей группы риска.

— Как отправить ребенка в лагерь?

— На сегодняшний день работает комиссия по приему заявлений на оздоровление. Для того чтобы отправить ребенка в лагерь, родителю необходимо прийти в комиссию с паспортом, копией свидетельства о рождении и написать соответствующее заявление. Более подробную информацию можно получить по телефону 251-60-09. Заявки на предоставление путевок в оздоровительные учреждения различного типа принимаются в будни с 9.00 до 17.00, по адресу: ул. Тверитина, 41.

— В каких лагерях дети могут укрепить свое здоровье?

— Не только в загородных оздоровительных учреждениях, как это принято считать. Но и на базе общеобразовательных учреждений различного типа принимаются в будни с 9.00 до 17.00, по адресу: ул. Тверитина, 41. В результате сотрудничества с Центром здоровья ДГП № 13 и такого отдыха ребенок совмещает приятное с полезным, получает паспорт здорового образа жизни.



Кстати, в загородном оздоровительном лагере «Каменный цветок» все три смены будут санаторными, и их организация также будет сопровождаться специалистами Центра здоровья ДГП № 13.

— А сколько стоит отправить ребенка в оздоровительный лагерь?

— Стоимость путевок определена областными и городскими постановлениями. Обозначены льготные категории детей, для которых предусмотрена бесплатная путевка. Это дети, оставшиеся без попечения родителей; дети, вернувшиеся из воспитательных колоний, специальных учреждений закрытого типа; дети из многодетных семей; дети безработных родителей; дети, получающие пенсию по потере кормильца; дети работников организаций всех форм собственности, совокупный доход семьи которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области.

Если родитель подтверждает справкой, что он — работник организации бюджетной сферы, стоимость путевки обойдется не более чем в 10% от общей суммы.

В детские санатории при наличии направления от врача путевка

выделяется бесплатно. Для всех остальных категорий граждан эта цифра составляет всего 20% (остальная часть компенсируется областными субсидиями).

Вообще устроить ребенка в лагерь — не проблема. Главное, чтобы родители вовремя позаботились об этом. Но даже если люди приходят к нам за день до выезда, мы помогаем устроить ребенка (при условии, если есть свободные места). Тем не менее практика показывает, что родители не «спит». На данный момент подано (без учета предприятий) более тысячи заявлений в загородные оздоровительные лагеря. Прием в городские лагеря осуществляется непосредственно на базе учреждений.

В связи с этим мы уверены, что наши усилия пойдут на пользу и помогут организовать младшее поколение, сделать их отдых более цивилизованным и эффективным.

Наталья ДАНИЛОВА

- загородные оздоровительные лагеря — 10833,9 и 11503,8 руб.
- городские лагеря с дневным пребыванием детей — 2193,4 руб.
- детские санатории — 16522,0 руб.

## ВО ДВОРАХ НАВЕДУТ ПОРЯДОК

Каким будет лето — холодным или теплым, не всегда могут сказать точно даже синоптики. Но службы благоустройства с уверенностью предсказывают: лето будет горячим... Ведь, как правило, на самое теплое время приходится пора ремонтных работ на территории Екатеринбурга. О том, что будет сделано этим летом, рассказал заместитель главы Администрации Октябрьского района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Евгений СТАРИКОВ:

— Евгений Сергеевич, каковы планы на лето в сфере развития ЖКХ?

— Этим летом начинается реализация целевой программы «Комплексное благоустройство дворовых территорий в муниципальном образовании «город Екатеринбург» на 2011—2015 годы», по которой утверждены два перечня адресов многоквартирных домов по федеральной и областной программам.

— Расскажите подробнее о программе «Тысяча дворов»: какие средства заложены, какие виды работ будут выполнены?

— Что касается федеральной программы «Тысяча дворов», то финансирование всех работ будет осуществляться из средств федерального (это 77,8 млн рублей) и городского (18,6 млн рублей) бюджетов. Программа предусматривает несколько видов работ: ремонт асфальтового покрытия дворов и тротуаров во дворах, восстановление бортовых камней и ограждений дворовых проездов, ремонт придворовых парковок, восстановление газонов, зеленых насаждений (вдоль заменяемого бортового камня, шириной до 1 м), ремонт горловин колодцев.

На данный момент определено 129 адресов, где, по нашим расчетам примерно в середине июня, начнутся работы по реализации программы «Тысяча дворов». В ближайшее время нам необходимо провести конкурс среди подрядчиков и определить организации, которые возьмутся за выполнение вышеперечисленных работ.

— Что предусмотрено в областной программе «Благоустройство дворовых территорий»? И чем она отличается от федеральной?

— Она включает в себя, кроме всего прочего, посадку деревьев и кустарников, устройство цветников, восстановление газонов, установку малых архитектурных форм, устройство детских площадок, ремонт детского оборудования, ограждение детских площадок и газонов, ремонт спортивных площадок, ремонт контейнерных и хозяйственных площадок, ремонт пешеходных дорожек, восстановление горловин колодцев.



Двор по Тверитина, 17 включен в программу благоустройства.

Работы по этой программе также начнутся с середины июня и продолжатся до октября этого года. В Октябрьском районе определено 14 объектов — это дворы в микрорайонах Компрессорный и Кольцово, а также в центральных микрорайонах. Финансирование реализации областной программы в нашем районе предусмотрено в пределах 12,8 млн рублей, из которых 6,4 млн рублей будет направлено из областного бюджета, 6,4 млн — из городского.

— Интересно, каким образом происходил отбор адресов?

— Главным критерием отбора дворов стало их техническое состояние, необходимость проведения реставрационных и ремонтных работ. Брали во внимание и обращения жильцов, и собственные планы и графики. Кроме того, многое зависело от самих жителей, от их социальной активности и участия в жизни собственного двора.

— Но прежде летних работ вам предстоит закрыть отопительный сезон...

— Окончание отопительного сезона будет зависеть от погоды. В том случае, если на протяжении пяти дней температура воздуха продержится на отметке + 8 градусов (не ниже), подача тепла в многоквартирные дома и социальные объекты будет прекращена. По предварительным прогнозам, это может произойти после 9 мая. По желанию большинства жильцов многоквартирных домов Управляющие компании могут подать заявку о досрочном завершении отопительного сезона поставщикам тепла.

— Когда ждать первых оттепелей?

— Первый этап оттепелей состоится 12.05.2011, второй этап намечен на 02.06.2011 и далее — по графику: 28.06 — 29.06; 13.07 — 14.07; 26.07 — 28.07; 09.08 — 10.08; 24.08 — 25.08.

Ольга ЗЫРЯНОВА.

## ПАВОДОК-2011

Каждую весну службы благоустройства ждут паводок. Но при этом делают все, чтобы он не стал причиной бед и разрушений. В этом году избежать негативных последствий поднятия уровня воды в Екатеринбурге помогла погода...

— Благодаря тому, что прошлое лето было жарким, весенние воды хорошо впитала просушенная солнцем почва, — прокомментировал заместитель главы Администрации Октябрьского района Виктор БУРКОВ.

Впрочем, в районе на погоду особо не надеялись. Здесь предприняли все возможные меры во избежание возможных последствий сезонного природного явления. Борьбу с паводком начали еще зимой, с вывоза снега за городские территории. Дело в том, что в конце 2010 и начале 2011 годов на Екатеринбург обрушилось рекордное количество осадков, а значит, обильного таяния было не избежать. К тому же весной, разгребая дороги и прибирая тротуары, благоустроители тщательно прочищали канализационные колодцы и ливневки, где, как правило, собирается талая вода.

В начале весны в районе была создана противопаводковая комиссия, представители которой проводили обходы территорий и исследовали места возможного подтопления.

— Хотя в этом году удалось избежать сильного паводка, все же в некоторых местах было подтопление, — рассказывает Виктор Леонидович. — Например, на въезде в микрорайон Компрессорный, на проезжей части дороги некоторых участков Сибирского тракта, но благодаря оперативной работе МУ «ВОИС» (директор Александр Репин) и Октябрьского ДЭУ (директор Артем Репин) лужи быстро откачивали и движение осуществлялось без препятствий.

По словам Виктора Буркова, немало проблем доставили и бесхозные канализации, которые из-за отсутствия хозяина своевременно не очищались. Впрочем, эту обязанность брали на себя службы благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства района. Хотелось бы отметить работу директора ЕМУП «Восточное» Петра Григорьевича Киселева и начальника участка МУ «ВОИС» Игоря Калиничева, оказавшего помощь по своевременной очистке бесхозной ливневой канализации в районе. Кроме того, в процессе работы противопаводковой комиссии были выявлены и другие проблемные места, которые взяли на заметку на будущее.

Соб. инф.





О партизанском отряде «Мстители», существовавшем в Карелии, почти ничего не известно. Не прочтешь о них в учебниках истории. Даже интернет-поисковики делятся очень скудной информацией. Правдиво рассказать об этих, затерявшихся в государственных бумагах, событиях Великой Отечественной войны может сегодня только Борис ПИВОВАРОВ, живущий в Октябрьском районе Екатеринбурга. Он единственный из сотен дожил до наших дней.

Борис Пивоваров и сейчас может похвастаться завидной памятью. Когда с просьбой рассказать о партизанском отряде к нему обратились сотрудники клуба «Ровесник» Октябрьского района, он составил список сослуживцев — в нем не просто 51 имя, но и данные по каждому партизану: год рождения, кем направлен в отряд и откуда, а также итог службы («убит, ранен или вернулся домой»). Огромная заслуга Бориса Ивановича и в том, что все эти годы он хранил письма и фотографии своих сослуживцев, переводил воспоминания на бумагу — в общем, по крупицам собирал историю карельских «красных мстителей».

## НАЙДЕНЫ 30 ЛЕТ СПУСТЯ

Значимость Карельского фронта заключалась в том, что он обеспечивал работу Мурманского и Архангельского портов — артерии снабжения всей страны в военное время. Через них шли караваны судов с техникой, боеприпасами, продовольствием из Англии и США по лэндлизу. Здесь, в тылу врага, действовали лишь партизанские отряды. Возникали они стихийно, не имея ни опыта, ни связи, ни вооружения. Весной 1942 года из этих разрозненных отрядов была скомплектована партизанская бригада под командованием майора-пограничника И. А. Григорьева в составе 640 человек.

«Перед ними стояли задачи разгрома финского штаба корпуса в районе Поросо-

# ОДИН ИЗ СОТЕН

зеро и выполнение других заданий штаба партизанского движения — рассказывает Борис Пивоваров. — Но 30 июля 1942 года отряд был окружен врагом в районе Сегозерских лесов и полностью уничтожен...».

Место гибели первых «мстителей» было обнаружено только через 30 лет — на останки случайно наткнулся лесник. А позже здесь начали вести «раскопки» и восстанавливать имена ребята из поисковых отрядов страны. Были преданы забвению и партизаны «второго созыва». Только в отличие от своих предшественников, многие смогли вырваться из Карельских лесов и продолжить путь в составе 72-й отдельной морской стрелковой бригады. В числе немногих, вернувшихся домой, был и Борис Пивоваров.

## «САМЫЙ КРАСИВЫЙ»

Летом 1942 года по распоряжению ЦК ВЛКСМ были набраны 50 мальчишек из городов и поселков Свердловской области. После непродолжительного обучения в спецшколе в августе 42-го их отправили на Карельский фронт. Испытание войной, близостью смерти и страхом было не единственным, выпавшим на долю партизан. Им предстояло сражаться еще и с голодом и холодом.

Массу проблем доставляли болота, которыми богаты Карельские леса. Однажды, выполнив задание по разведке аэродрома противника, Борис возвращался в штаб. Увидел, как по болотной «тропинке» пробежал лось. «А ведь я по его следам могу пойти и быстрее доставить разведанные в штаб», — подумал наш герой. Дело в том, что ему нужно было поспешить и вернуться до рассвета: при свете он мог оказаться у врага «как на ладони» и стать жертвой пулеметчика. Но человеку по болоту двигаться оказалось куда труднее, чем лосю: ноги постоянно увязали в болотной трясине. В общем, до рассвета не успел... Сзади застрочил пулемет... Пули свистели справа, слева, впереди... Упал лицом вниз прямо в топь. Финны, видимо, подумали, что убили партизана, и перестали стрелять. А Борис, промокший и грязный, вернулся к своим живой и невредимый. Встретили его словами «Ты сегодня просто самый красивый!» Это «самый красивый» так к нему и привязалось. А ведь «самый красивый» вернулся живой... с расстрела...

## ИСТОРИЯ В ХАРАКТЕРАХ

Помнит Борис Иванович, кажется, всех. Не только в своем взводе, но и в отряде — от командира до радистов и связных. Причем, помнит не только имена, но и характеры, слабые и сильные стороны...

Борис Пивоваров перечисляет: «...Командир отряда Николаев Петр Романович, 1905 года рождения. Карел. Опытный следопыт-разведчик. Маленький, невзрачный, на война никак не похож. Однако пользовался безграничным уважением у партизан: шепотом произнесенное распоряжение исполнялось без промедления...»

«...Начальник штаба Голубев Александр Семенович, 1912 года рождения. Образованный, интеллигентный, умный, скромный. В бою азартен излишне. Огненно-рыжие волосы кольцами падали до плеч. Человек на своем месте...»

«...Командир разведывательного взвода Медведев Яков Степанович, 1907 года рождения. Обучал нас стрельбе. А метать нож, как мог он, мы так и не научились. Стоя на одном бревне с шестом мог переплыть речку, учил вязать плоты, организовать отдых зимой и летом, запутать следы, грамотно сделать засадки. В голодное время учил, как есть сосновую кору, готовить олений мох с золой в котелке...»

«...Начальник санитарной службы отряда Лазарев Николай Гаврилович, 1922 года рождения. Из Ленинграда, закончил военное медицинское училище и лишь один в отряде имел воинское звание лейтенанта. Колю любили, он был неистощимым источником юмора и даже в очень тяжелой обстановке его шутки спасали...»

А сколько историй за эти долгие-короткие два партизанских года... Например, о медсестре Ирине Благиной, которая была сильно изуродована осколками снаряда. Ее посчитали убитой, отправили домой документы и похоронку. Да и под городом Зорау в Польше, где это произошло, стоит памятник с ее именем. Но! Ирина выжила,



Директор клуба «Ровесник» Марина Беленикина — в гостях у Бориса Пивоварова.

ее спасли хирурги в госпитале. Там же она нашла и свою судьбу. В нее влюбился, а потом и женился, красавец Костя Бобров.

## МУЗЕЙ РАССКАЖЕТ

Борис Пивоваров не кричит о героизме забытых воинов на каждом углу. Напротив, рассказывает о них осторожно и далеко не всем. Руководителем проекта «Никто не забыт», появившегося в честь 65-й годовщины Победы, — директору клуба «Ровесник» Марине БЕЛЕНИКИНОЙ, начальнику РОТП Евгении ВАСИЛЬЕВОЙ и руководителю отряда «Поиск» Елене СУЕТИНОЙ — он открылся не сразу. Встречался с ними целый год, рассказывая историю частями. Поняв, что можно доверять, поделился не только воспоминаниями, но и собранными документами.

— На встрече в Сегеже сослуживцы словно чувствовали, что я останусь последним, просили хранить свидетельства существования партизанского отряда «Мстители» для будущих поколений, — говорит Борис Иванович, они присылали мне свои воспоминания о себе и товарищах-партизанах.

Просьбу товарищей он выполнил. Сегодня фотографии и письма сослуживцев Бориса Ивановича нашли достойное место в «Музее боевой славы» клуба «Ровесник». Здесь же можно увидеть копии документов, свидетельствующие о существовании партизанского отряда — все они были присланы из Госархива в ответ на запрос руководителя поискового отряда Елены Суетиной.

Ольга ЗЫРЯНОВА.

Поисковый отряд клуба по месту жительства «Ровесник» ведет прием заявок от близких и родственников на установление судьбы военнослужащих, погибших (пропавших без вести) в годы Великой Отечественной войны.

Справки по телефону 2611250. Заявку можно отправить в Отдел по делам молодежи ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА по электронному адресу: Oktkom@yandex.ru.

## «ОТСЛУЖУ КАК НАДО!»

О ходе и особенностях весенней призывной кампании-2011 сообщает начальник отдела административных органов районной администрации Василий ПАШИНСКИЙ. Напомним, что в этом году призыв пройдет с 1 апреля по 15 июня, и нести службу ребята будут в течение одного года в сухопутных войсках, военно-морском флоте, военно-воздушных силах, железнодорожных войсках.

— По плану из Октябрьского района Екатеринбурга в Российскую армию должны отправиться 190 человек, это больше, чем в прошлом году (133 — план 2010-го) — рассказал Василий Евгеньевич. — По состоянию на первую декаду мая призвано 62 человека, 18 из них уже отправились на окружной сборный пункт Егоршино.

Стоит отметить, что подавляющее большинство призывников имеют отсрочки. Самая распространенная из них — отсрочка по учебе, на втором месте — по состоянию здоровья.

Несмотря на то, что число граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, за последние годы сократилось в несколько раз, проблема «уклонистов» остается актуальной. Кто такой уклонист? Это молодой человек, который не является в отдел военного комиссариата по приглашению повестки без уважительной причины. Не живет по месту прописки, прчется у родственников, уезжает в другой город, а то и страну.

В Октябрьском районе тех, кто уклоняется от службы в армии, будет разыскивать полиция. С 1 апреля всех, кто идет получать права, паспорт-разрешение на оружие или задержан как правонарушитель, будут проверять по спискам уклонистов. Документы проверяют у молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет. В розыске уклонистов задействованы все подразделения отделов полиции № 6 и № 7. Сотрудники Отдела военного комиссариата Свердловской области по Октябрьскому и Ленинскому районам города Екатеринбурга составляют список и передают в полицию, где в общей базе данных делают пометку «Разыскивается сотрудниками военного комиссариата».

От редакции пожелаем всем юношам призывного возраста крепкого здоровья и осознанной гражданской позиции.

Соб. инф.

## БОЛЬШИЕ МАСТЕРА ПО «МИНИ»

Сначала чемпионы России по футболу, теперь еще и чемпионы России по мини-футболу! С очередной, на этот раз оглушительной победой вернулась команда детско-юношеской спортивной школы № 12 Октябрьского района из города Березовского, где в конце апреля прошел финал Чемпионата России по мини-футболу среди детей 2000—2001 года рождения.

Отборочные этапы в рамках чемпионата начались еще в ноябре 2010 года и проходили на спортивных полях разных городов Свердловской области. Если сначала было 20 команд, то к финалу осталось только 10.



— В этом чемпионате нашими соперниками стали сильнейшие команды этой возрастной категории, за плечами которых стоят хорошие спонсоры, а на счету — масса побед на разных соревнованиях, — отметил тренер-пре-

подаватель ДЮСШ № 12 Сергей БОРОВКОВ.

Однако «октябрат» это не испугало. Они упорно шли вперед: сначала в сложнейшей игре обыграли команду «Урал» со счетом 2:1, потом с разгромным счетом 8:1 обошли синаровскую юношескую команду «Удача» из Каменска-Уральского, а в финальном поединке встретились с красноярцами и «разбили» их со счетом 4:1. Кроме того, двое ребят были отмечены отдельными званиями: Денис НОВИКОВ признан «Лучшим бомбардиром» (на его счету 72 мяча), а Денис МЕЛЬНИК — «Лучшим вратарем».

## ПОЖАРНАЯ ТРЕВОГА

Уважаемые жители Октябрьского района, владельцы садовых участков! Предупреждаем вас, что начался пожароопасный период. На территории микрорайона Компрессорный с 24.04.2011 зарегистрированы возгорания травы на площади более 3 га. Имеются новые очаги возгорания.

Призываем вас соблюдать ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ С ОГНЕМ!

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- бросать в лесных массивах, торфяниках горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;
- разводить костры и оставлять их без присмотра;

- оставлять самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином; стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую траву;
- выжигать сухую траву.

После разведения огня в мангале (барбекю, жаровне) следует пролить угли водой и не выбрасывать их на сухую траву или торф; соблюдать правила пожарной безопасности на территории садоводческих товариществ.

При обнаружении пожара позарайтесь ликвидировать его собственными силами, если это



не удалось сделать, быстро покиньте опасную зону, обязательно сообщите по телефону 01 или по номеру 112 (с мобильного телефона) о месте возгорания.

Убедительно просим вас воздержаться от разведения открытого огня, производить сжигание мусора и прошлогодней травы только под контролем сотрудников пожарной части.